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Crop, breeding and seed production 

*283068* 
Ходаніцька О.О., к.с.-г.н.; Колісник О.О., к.с.-г.н. 

Вінницький державний педагогічний університет ім. М. Коцюбинського 

Вінницький національний аграрний університет 

ВПЛИВ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ НА ПРОЦЕСИ ПРОРОСТАННЯ 
НАСІННЯ КУКУРУДЗИ 

Кукурудза є важливою зерновою, технічною і кормовою культурою, 

зростання посівних площ під якою визначається досить значною рентабельністю 

та стабільним попитом у світовому масштабі [2, 7]. Раніше врожайність 

кукурудзи підтримували за рахунок розробки інтенсивних технологій, 

застосування високих доз мінеральних добрив та пестицидів, активного 

використання технічних засобів. Надмірне використання препаратів хімічного 

захисту спричиняє накопичення у ґрунті та рослинах токсичних речовин, 

підвищує ступінь забрудненості навколишнього середовища, тому важливим є 

вирощування сучасних сортів і гібридів, що відзначаються кращою стійкістю до 

хвороб, шкідників та інших стресових факторів [1, 3, 8]. 

Перспективним шляхом вирішення проблеми стабільних врожаїв є 

застосування регуляторів росту і розвитку [9]. Дана група сполук дозволяє 

цілеспрямовано мобілізувати ознаки і властивості організму, закладені в геномі, 

регулювати тривалість певних періодів онтогенезу, підвищити продуктивність 

агроценозів та зменшити негативний антропогенний вплив [4, 5]. До 

рістрегулюючих препаратів належать природні фітогормони, їх синтетичні 

аналоги або композиційні сполуки, які містять збалансований комплекс 

фіторегуляторів, біологічно активних молекул, мікроелементів, що активно 

включаються в обмін речовин та призводять до видимих змін у рості і розвитку. 

Застосування комплексних фітогормональних препаратів зумовлює активізацію 

проростання насіння, інтенсифікує процеси ризогенезу, що в подальшому сприяє 

кращому розвитку рослин і стимулює захисні механізми [6]. Саме тому обробка 

насіння кукурудзи та посівів вегетуючих рослин регуляторами росту є важливим 

способом оптимізації продуктивності культури. 
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Пророщування насіння кукурудзи гібриду Візир здійснювали в чашках 

Петрі за температури +25 °С. У дослідних варіантах використовували водні 

розчини стимуляторів росту Зеастимулін та Марс-У в концентраціях, 

рекомендованих виробником, в контролі – воду. Повторюваність досліду – 

трикратна. 

Результати наших досліджень свідчать, що застосування 

рістстимулюючих препаратів призводить до активізації процесів проростання 

насіння кукурудзи. Так, енергія проростання при замочуванні насіння кукурудзи 

в розчині Зеастимуліну становила 58±1,2%, в розчині Марс-У – 61±0,8%. Тоді як 

в контролі даний показник був 52±0,8%. Це свідчить про дружність появи сходів 

під впливом препаратів. Показник схожості насіння характеризує можливість 

формувати нормальні повноцінні проростки за певний проміжок часу і значною 

мірою залежить від фізіологічної зрілості насінини, зовнішніх умов 

пророщування насіння та його зберігання. Максимальна лабораторна схожість 

відмічалася у варіанті з Марсом-У – 97±1,1%. За дії Зеастимуліну схожість 

становила 93±1,4%, в контролі – 84±1,8%. 

Важливим показником росту проростків є формування достатньо 

розвиненої кореневої системи, що зможе забезпечити субстратне живлення 

пагона. За результатами наших досліджень використання рістрегулюючих 

препаратів призводило до більш посиленого наростання коренів у проростків 

кукурудзи. Зокрема, при застосуванні стимуляторів росту довжина коренів у 5-

денних проростків становила 74±2,4 мм, проти 62±2,6 мм в контрольних зразках. 

Таким чином, обробка насіння кукурудзи комплексними регуляторами 

росту Зеастимулін і Марс-У сприяла підвищенню лабораторної схожості насіння 

та дружності розвитку проростків. 
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